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Statica dei corpi rigidi

Equazioni fondamentali della statica:

ruolo delle reazioni vincolari, non note a priori. es.:

La verticale del baricentro deve cadere nel perimetro
di base

Leva:

altri esempi

il problema può essere indeterminato:
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Statica di una scala a pioli

appoggio di una scala:

(polo in B)

Il limite diminuisce al crescere di d: se si sale sulla
scala, il momento della forza peso aumenta, e deve
aumentare anche la forza di attrito: se la forza
necessaria è superiore al limite dell’attrito statico,
la scala scivola!

B, polo
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